PHEC1 Feuille d’exercices 3 2005-2006

Exercice 1
Ecrire sans le symbole ) les expressions ci-dessous :
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Exercice 2
Ecrire les sommes suivantes avec le symbole
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Exercice 3
Calculer les sommes suivantes :
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Calculer alors Z %

Exercice 5 i

Déterminer trois réels a, b, ¢ tels que Vk € N\{0, 1}, k:(kz_— D ] + F TR
n k-5

En déduire la valeur de la somme Z W

Exercice 6 n—1
Soit (ar)ke[o,n] une famille de nombres réels. Justifier 'égalité suivante Z kE(ar — ags1) (Z ak> — nay,

k=0

Exercice 7
Montrer par récurrence que

a) Vn €N, zn:k:n(ng_l)’ b) VneN, zn:kgzn(n—l-l)(Zn—Fl)’c WneN, Zk?’ |:7”L—|—):|

k=0 6
n i 1—qn+l n—1 )
— X —
d) (¢eR\{1}) VneN, ) ¢ = e) VneN*, Y (2k+1)=n
= k=0
f) ¥neN~* z”: ! = ) YneN nilk:2k_1—n2”+1+1
Dk arl ? =
n 1
h) (a€Ry), VneN, (14+a)">1+na, i) ¥Yn>=3, n!>2x3"2 j) VYn>=b5, 3—'<2n77
n!

www.mathematiques.fr.st théme : sommation, récurrence abdellah bechata


file:www.mathematiques.fr.st

